



FOAIE PAROHIALĂ

18 - 24 ianuarie 2026

Parohia „Sfântul Gheorghe”

Oradea, str. Louis Pasteur, 26

www.parohiasfantulgheorghe.ro

Pr. Olimpiu: 0722/450.013; Pr. Ioan: 0762/698.455

Octava de rugăciune pentru unitatea creștinilor – Oradea 2026

Sub moto-ul biblic: „Este un singur trup și un singur Spirit, după cum și voi ați fost chemați la o singură nădejde” (Ef. 4,4), credincioșii sunt invitați să participe la momente de rugăciune organizate zilnic, în lăcașuri de cult aparținând diferitelor confesiuni din municipiul Oradea.

Program:

Duminică, 18 ianuarie, ora 18.00

Catedrala Romano-Catolică, Șirul Canonicilor nr. 4;

Luni, 19 ianuarie, ora 18.00

Biserica cu Lună, Piața Unirii nr. 2;

Marți, 20 ianuarie, ora 18.00

Sinagoga Evreilor Mesianici, Str. Evreilor Deportați nr. 23;

Miercuri, 21 ianuarie, ora 18.00

Biserica Evanghelică-Luterană, Str. Tudor Vladimirescu nr. 26;

Joi, 22 ianuarie, ora 18.30

Biserica Penticostală „Tabor”, Str. Meiului nr. 4;

Vineri, 23 ianuarie, ora 18.00

Biserica Unitariană, Str. Nicolae Jiga nr. 72;

Sâmbătă, 24 ianuarie, ora 18.00

Biserica Reformată Oradea – Orașul Nou, Str. Jean Calvin nr. 1;

Duminică, 25 ianuarie, ora 18.00

Catedrala Greco-Catolică „Sfântul Nicolae”, Str. Iuliu Maniu nr. 3.

Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naștere: **Bianca Băcioiu** și **Delia Indig**, în numele comunității Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire și bucurii. Preoții parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

De la mizerie la mizericordie

În întreaga Evangheliie, puține categorii de persoane i se adresează Mântuitorului spunându-i pe nume: Isus. Să ne amintim câteva: leproșii de astăzi, orbii, tâlharul de pe Cruce. Sunt categorii de persoane pe deplin conștiente de boala, neputința și mizeria lor... Pentru ei, numele lui Dumnezeu este Isus, adică Dumnezeu mântuiește. Îndurarea Cerului se revarsă peste ei în mod natural, precum un izvor care își dăruiește apa celor însetați.

Ne recunoaștem oare în aceste categorii? Ar fi bine, fiindcă doar în acest caz putem și noi să-i spunem pe nume lui Isus: atunci când ne simțim săraci și nevoiași, bolnavi și orbi. Numai atunci știm cu certitudine că avem o nevoie viscerală de mântuirea lui Dumnezeu, de ajutorul Lui. Doar dacă ne lipsește pâinea cu adevărat, vom implora din adâncul sufletului „pâinea noastră cea de toate zilele, dă-ne-o nouă astăzi!”. Doar dacă ne simțim cu adevărat lipsiți de ajutor, vom striga și noi: „Isuse, ai milă de mine!”, știind bine că nimeni altul, în această lume, nu ne poate ajuta. Alternativa e să fim și să ne simțim ca fariseii: perfecți, dreți, sfinți, siguri de noi. Nu ca ceilalți păcătoși... Un fariseu nu va putea folosi niciodată numele lui Isus. Pentru el, numele lui Dumnezeu poate fi de exemplu Atotputernicul sau Judecătorul sau Stăpânul, dar niciodată Isus: fiindcă el, în mod paradoxal nu are nevoie de mântuire. El se simte suficient de sigur de sine, pentru a crede că își construiește singur mântuirea prin ceea ce face, prin ceea ce realizează. Rolul lui Dumnezeu în viața sa e redus la cel al unui spectator menit să contemple sfințenia fariseului, iar acesta din urmă devine centrul relației om-Dumnezeu. Totul este exact pe dos! Evanghelia de astăzi ne ferește de acest risc, descoperindu-ne o rugăciune perfectă: „Isuse îndură-te de mine păcătosul, leprosul, tâlharul!” De ce e perfectă? Fiindcă ne revelează trei lucruri esențiale. Ne dezvăluie în primul rând adevăratul nume al lui Dumnezeu: Isus, adică „Dumnezeu-mântuiește”. Un nume ce pune în lumină o comuniune cu Cerul cu totul nouă: prin chiar numele Său, Dumnezeu se revelează ca Cel ce ne mântuiește.

În al doilea rând ne dezvăluie realitatea condiției noastre: suntem sărmani, bolnavi, orbi, tâlhari. În sfârșit ne revelează legătura ce ne unește cu Dumnezeu: îndurarea! Orice rugăciune a noastră, indiferent ce formă ar lua ea, trebuie să conțină acest suflu esențial, ce exorcizează spiritul fariseului din sufletul nostru și ne readuce la realismul existenței noastre, fără însă a ne umili sau a ne lăsa pradă deznădejdiei. Dimpotrivă, ne revelează un lucru minunat: cu cât e mai mare mizeria, cu atât e mai mare mizericordia! Dacă ne simțim păcătoși, Isus a venit în lume pentru noi! Lăudat și binecuvântat fie Preasfântul Său Nume!